



**BUDAPEST FŐVÁROS III. KERÜLET
ÓBUDA–BÉKÁSMEGYER ÖNKORMÁNYZAT**

POLGÁRMESTER

1033 Budapest, Fő tér 3.

Iktatószám: 218/2013.

Palkó György
Vezérigazgató

Főváros Csatornázási Művek
Budapest, Asztalos Sándor utca 4.
1087

Tisztelt Vezérigazgató Úr!

A Duna külföldi vízgyűjtő területein jelenleg a hóban tárolt vízmennyiség a sokéves átlagot meghaladja, de az eddig mért maximumokat nem éri el. Az adatokat elemezve úgy látom, hogy megvan az esélye egy tavaszi intenzív olvadás estén annak, hogy a Duna elöntse a Római-partot.

A Fővárosi Közgyűlés 47/1994. számú rendelete meghatározza a fővárosban elvégzendő árvízvédelmi feladatokat. Ez a rendelet azonban csak a fővédvonalak mentén történő védekezésről rendelkezik. Mint az ismeretes, amennyiben a Duna vízszintje meghaladja 7 métert, akkor az a Római-partnak, a Duna partja és a Nánási út – Királyok útja közötti területének egy részét (a víz magasságától függően) elönti.

Az eddig gyakorlat szerint a kerületi önkormányzat ezen a területen a lakosság és az anyagi javak védelme érdekében önállóan folytatott védekezést, melyre jogszabály azonban nem kötelezi. A védekezésbe az ingatlanok tulajdonosai a saját területük védelme érdekében maguk is bekapcsolódtak. Ezt a védekezést eredményesen a Duna 750 centiméteres vízállásáig lehet ilyen módon folytatni.

Kérem vezérigazgató urat, hogy szíveskedjen tájékoztatni arról, hogy a katasztrófavédelemmel összefüggő új jogszabályi keretek figyelembe vételével a Fővárosi Csatornázási Művek milyen vízállásnál, milyen konkrét feladatokat hajt végre a Római-parton. Milyen formában illetve kapcsolati úton szerez tudomást az önkormányzat a tervezett vagy végrehajtott intézkedésekről? Hogyan készült fel a CSM a lakosság védelmére?

Az Önök felkészültsége és a végrehajtandó intézkedések tükrében kívánja a kerületi önkormányzat végrehajtani a saját erőinek felkészítését és lakosság tájékoztatását.

Budapest, 2013. február 25.

Üdvözlettel:

Bús Balázs
polgármester

136/2013/Vez

218/21 PM/

Böjtes Zoltán!



**Fővárosi
Csatornázási Művek Zrt.**

VEZÉRIGAZGATÓ

**Budapest Főváros III. Kerület
Óbuda-Békásmegyér Önkormányzat
Bús Balázs polgármester úr**

1033 Budapest,
Fő tér 3.

Tisztelt Polgármester Úr!

Hivatkozva a 218/pk/2013 iktatószámú levelükben foglalt megkeresésükre, tájékoztatom, hogy az árvízi felkészültségünk folyamatos. A vízgyűjtőn felhalmozódott hóban tárolt vízkészlet alakulását figyelemmel kísérjük, és amikor szükségessé válik, a fővédvonalai árvízvédelmi tevékenységünket azonnal megkezdjük.

A hóban tárolt vízkészlet ugyan számottevő, de ahhoz, hogy a Dunán jelentős árvíz alakuljon ki, több egyéb kedvezőtlen körülmény bekövetkezése is szükséges. Ennek megfelelően az árvízhelyzetről pontosabb becslést csak a rövid távú meteorológiai előrejelzések és a mederbe kerülő víztömeg mért adatai alapján lehet készíteni.

A katasztrófavédelmi rendszer jogszabályváltozások miatti módosulásának nem volt érdemi hatása társaságunk árvízvédelmi tevékenységére. A főváros árvízvédelméért, az operatív védelmi tevékenységet a fővédvonalakon a korábbiakkal azonos módon végzi a Fővárosi Csatornázási Művek Zrt. Árvíz bekövetkezése esetén is a fővédvonalai védekezés marad társaságunk alapfeladata.

A 750 cm-es Vigadó téri vízállásig, amíg levelük szerint az önkormányzat a hullámtéri védekezést le tudja folytatni, az alacsonyabban elhelyezkedő védvonalai nyílásokat már lezárjuk, a Királyok útján pedig az esetleg szükségessé váló zárások előkészítő munkálatai folynak. Ezt követően a további előrejelzések figyelembevételével kezdjük meg az elmúlt nagy árvizek időszakában már alkalmazott zárási eljárást, azaz szükség esetén a Királyok útján ideiglenes mentett oldali padkát alakítunk ki.



Az önkormányzat hullámtéri védekezési tevékenységével párhuzamosan végzi társaságunk a fővédvonalai árvízvédelmi feladatait, ilyen értelemben társaságunk alapvetően a csillaghegyi, mentett oldalon lévő lakosság védelmére készül fel.

Az árvízvédelmi felkészülési folyamat nem egyszeri, hanem ciklikus tevékenység. A ciklus első eleme a rendes, évente megtartott árvízvédelmi bejárás, amelyre az önkormányzat munkatársai is meghívást kapnak a főpolgármesteri hivataltól, így személyes tapasztalatokra tesznek szert a védművek aktuális állapotáról a vízügyi igazgatóság és a katasztrófavédelmi szervezet képviselőivel együtt. A védelmi tevékenységünket a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság Árvízvédelmi tervébe integráltan éppen a jelen időszakban aktualizáljuk, így szoros együttműködésben készülünk akár egy tavaszi, akár az év bármely időszakában bekövetkező dunai árvíz elleni fővédvonalai védekezésre. Az árvízvédelmi tevékenység ellátása során cégünk a műszaki (operatív védekezési) feladatokat látja el. Az adminisztratív, tájékoztatási jellegű feladatokat eljáró szervek illetékességét a vonatkozó jogszabályok határozzák meg.

A fentieket összefoglalva, Polgármester Úr kérdésére válaszolva, jelezzük, hogy társaságunk az árvízvédelmi feladataira a korábbi évek gyakorlatának megfelelően felkészült. Azon, árvízvédekezéssel összefüggő tevékenységek vonatkozásában, amelyek hatósági jogkörhöz kötődnek vagy nem a fővédvonalai védekezéssel kapcsolatosak, cégünk nem tud eljárni.

A jelen levelünket tájékoztatásul megküldjük a Főpolgármesteri Hivatal Városüzemeltetési Főosztályára is.

Budapest, 2013. március 18.

Üdvözlettel:

Fővárosi Csatornázási Művek Zrt.

[Handwritten signature]
1/2/
Palkó György
Vezérigazgató

Melléklet: -

Kapják: címzett, FPH Városüz. Főo., irattár